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Θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα όλους όσους με βοήθησαν με τον δικό τους τρόπο και 

μου συμπαραστάθηκαν στην εκπόνηση αυτής της πτυχιακής εργασίας. Ιδιαίτερη 
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χρήσιμες πληροφορίες που μου πρόσφεραν και περισσότερο από όλους τους αξιολάτρευτους 
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

Τα έργα οδοποιίας είναι κατασκευασμένα για εξασφαλίζουν με την ύπαρξη τους την 

διαχείριση του οδικού δικτύου. Η δομή κατασκευής του οδοστρώματος από επάλληλες 

στρώσεις επιλεγμένων υλικών πρέπει να προσφέρουν για όλο το διάστημα λειτουργίας του 

καλή ποιότητα κύλισης και δομική επάρκεια. Πέραν από τα υλικά κατασκευής 

οδοστρωμάτων ιδιαίτερη έμφαση δίνεται και στο έδαφος που λειτουργεί ως θεμέλιο και 

παραλαμβάνει τις επαναλαμβανόμενες επιπονήσεις της κυκλοφορίας και του περιβάλλοντος. 

Η ανθεκτικότητα του απέναντι στις παραμορφώσεις, ρηγματώσεις και στις επιδράσεις του 

περιβάλλοντος είναι το δύσκολο εγχείρημα το οποίο καλείται ο μηχανικός να αντιμετωπίσει 

με ορθό σχεδιασμό, μελέτη και συστηματικό έλεγχο.  

Στα πλαίσια της παρούσας πτυχιακής εργασίας πραγματοποιήθηκε ανάλυση των εργοταξίων 

και λεπτομερής μελέτη της διαδικασίας παραγωγής, διάστρωσης και συμπύκνωσης 

ασφαλτικού σκυροδέματος. Οι εγκαταστάσεις των εργοταξίων εκτελούν ορισμένες βασικές 

λειτουργίες με σκοπό την παραγωγή θερμού ασφαλτικού σκυροδέματος που να περιέχει τις 

αναλογίες ασφάλτου-αδρανών όπως ορίζουν οι προδιαγραφές. Συνεπώς μέσω ορθής 

αποθήκευσης,  διαχείρισης και  τροφοδότησης των αδρανών υλικών, ξήρανσης και 

θέρμανσης των αδρανών υλικών καθώς και με προγραμματισμένο έλεγχο των εκπομπών και 

αποθήκευσης της θερμής ασφάλτου σε ένα πλήρως και καταρτισμένο εργοτάξιο 

επιτυγχάνεται η σύνθεση ασφαλτικών σκυροδεμάτων. 

Η κατασκευή οδοστρωμάτων, πέραν από την πληρότητα των εγκαταστάσεων και τον 

προγραμματισμό των εργασιών που συμβάλλουν στην καταλληλότητα του ασφαλτικού 

μίγματος, απαιτεί επαρκής οργάνωση και συντονισμό των λειτουργιών στο χώρο διάστρωσης 

και συμπύκνωσης του μίγματος. Η διάστρωση και συμπύκνωση των στρώσεων του 

ασφαλτομίγματος είναι από τις σημαντικότερες παραμέτρους για την επιτυχή κατασκευή 

ενός οδοστρώματος γιατί από αυτές θα εξαρτηθεί η καλή συμπεριφορά του οδοστρώματος, 

καθώς και των επιμέρους ασφαλτικών στρώσεων.  

Για σκοπούς της εργασίας, πραγματοποιήθηκε συστηματική μελέτη και αναζήτηση των 

διαδικασιών και λειτουργιών που εκτελούνται σε ένα εργοτάξιο παραγωγής θερμού 

ασφαλτομίγματος και εύρεση των σημαντικών παραγόντων που επηρεάζουν ή συμβάλουν 

σημαντικά στην παραγωγή και διάστρωση του στο χώρο εργασίας. Παράγοντες και 
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χαρακτηριστικά που λαμβάνουν χώρο στην ανέγερση ασφαλτικών έργων οδοποιίας είναι ο 

σωστός προγραμματισμός, η οργάνωση και η μελέτη του περιβάλλοντος εργασίας. 

Επιπρόσθετα, για σκοπούς κατανόησης των διαδικασιών παρασκευής ασφαλτομίγματος και 

της ορθής μεθοδολογίας τοποθέτησης του έγινε παρακολούθηση των εργασιών παρασκευής 

σε εργοτάξιο και παρακολούθηση εργασιών διάστρωσης και συμπύκνωσης ασφαλτομίγματος 

σε υφιστάμενους δρόμους ΑΛΑΜΠΡΑΣ – ΛΑΤΣΙΩΝ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


